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Młodzi o Ewangelii
W dzisiejszej Ewangelii jest piękna, ale trudna scena, kiedy Józef wraz z Maryją i małym Jezusem 
uciekają do Egiptu przed Herodem. Piękna, bo widać jak wielkie zaufanie do Boga miał Józef, że wykonał 
dany mu nakaz, aby tym samym ocalić rodzinę. Trudna, bo przecież musieli zostawić wszystko co mieli            
i znali, aby wyruszyć do zupełnie innego kraju. Sama myśl o tym, ile Święta Rodzina musiała — w drodze 
i podczas samego pobytu na miejscu — wykonać pracy oraz jak bardzo musiała być czujna, aby 
zapewnić sobie bezpieczeństwo, w moich oczach jest naprawdę aktem heroicznym. Gdy przyrównam 
to do samego siebie, aż trudno mi sobie wyobrazić, abym miał przeżyć taką sytuację i aby w tym 
wszystkim jeszcze mieć świadomość, że dosłownie odpowiadam za życie mojego Boga. Józef w tej 
Ewangelii naprawdę udowadnia co to znaczy być mężczyzną odpowiedzialnym za bliskich oraz wiernym

Bogu i pokazuje, jak to łączyć, bo właśnie mając osobistą relację z Bogiem można najlepiej zatroszczyć 
się o swoich bliskich. Kiedy mają już wracać z Egiptu Józef wciąż ma wątpliwości, a nawet po ludzku 
strach przed tym, bo boi się, że następca Heroda również będzie chciał zabić Jezusa, ale w ufności Bogu, 
który przez anioła mu powiedział, żeby wrócić w okolice Galilei, robi to. Kiedy czytam ten fragment, 
uświadamiam sobie, jak niezwykle musiała się również czuć Maryja, wiedząc, że ma męża, który 
naprawdę jest gotowy zrobić wszystko, aby o nich zadbać, i jak wielkiej wiary musiał być to człowiek! 
Czy ja mam w sobie tyle ufności, żeby pozwolić Bogu, aby był mi radą w trudnych i kryzysowych 
sytuacjach? Czy mam w sobie tyle siły, żeby dźwignąć dane mi wyzwania, a jeśli nie to czy proszę w tym 
Boga o pomoc? Czy mam w sobie również tyle ufności co Maryja, aby czasami zaufać bliskim, a nie tylko 
brać odpowiedzialność i trud na samego siebie?
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WSPÓLNY MIANOWNIK
Rodzina jako przestrzeń objawienia się Bożego ładu, miłości i wychowania do wiary.

I czytanie: Tekst z księgi mądrościowej ukazuje rodzinę jako przestrzeń etyczną, w której realizuje się 
Boże przykazanie czci wobec rodziców. Autor natchniony podkreśla, że relacje rodzinne nie są jedynie 
sprawą prywatną, lecz mają wymiar religijny: szacunek wobec ojca i matki przynosi błogosławieństwo, 
odpuszczenie grzechów i długie życie. Szczególnie mocno akcentowana jest odpowiedzialność dzieci za 
rodziców w ich słabości i starości. Tekst ukazuje odwrócenie logiki świata- wartość człowieka nie zależy 
od siły czy użyteczności, lecz od wierności Bożemu prawu miłości.

Psalm: Fragment z psalmu 128. Dopełnia obraz, ukazując szczęście człowieka żyjącego w bojaźni Bożej. 
Harmonia rodzinna, płodność i pokój są tu owocem życia zakorzenionego w Bogu, a nie jedynie 
ludzkiego wysiłku.

II czytanie: Św. Paweł w liście do Kolosan przenosi refleksję na poziom chrystologiczny i eklezjalny. 
Zwraca uwagę na fakt, że rodzina chrześcijańska, to wspólnota „wybranych bożych”, w której relacje są 
kształtowane przez naśladowanie Chrystusa. Wymienione cnoty: miłosierdzie, pokora, cierpliwość         
i przebaczenie, mają konkretne zastosowanie w życiu codziennym małżonków, rodziców i dzieci. 
Apostoł nie absolutyzuje żadnej roli, lecz ukazuje wzajemność i odpowiedzialność: miłość mężów, 
szacunek żon, posłuszeństwo dzieci i łagodność ojców. Rodzina jawi się jako „domowy kościół”,              
w którym Słowo Chrystusa mieszka i owocuje.

Ewangelia: Ewangelista Mateusz ukazuje Świętą Rodzinę w doświadczeniu zagrożenia, migracji                
i niepewności, wpisując jej historię w dzieje zbawienia. Ucieczka do Egiptu nie jest jedynie epizodem 
biograficznym, lecz objawieniem dynamiki Bożego prowadzenia. Józef jako opiekun rodziny, jawi się 
jako człowiek wiary i posłuszeństwa: nie wypowiada żadnego słowa, lecz działa natychmiast, 
podporządkowując swoje plany Słowu Boga. Jego postawa ukazuje odpowiedzialność ojca, który 
chroni życie powierzone mu przez Boga, nawet kosztem własnego życia.
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Ogłoszenia parafialne
ź  W kalendarzu liturgicznym obchodzimy dzisiaj Niedzielę Świętej Rodziny. Wszystkie rodziny naszej parafii 

polecamy dobremu Bogu wypraszając obfitość błogosławieństwa. Także dzisiaj dobiegają końca obchody 
Jubileuszu stulecia powstania diecezji gdańskiej. Z tej okazji Ks. Abp Tadeusz Wojda będzie celebrował 
Eucharys�ę w katedrze oliwskiej o godz. 13.00.

ź W środę kończy się rok 2025. Zapraszamy na mszę św. połączoną z nabożeństwem dziękczynnym o godz. 
18.00.

ź W czwartek – 1 stycznia, przypada Uroczystość Świętej Bożej Rodzicielki. Jest to także Światowy Dzień 
modlitwy o pokój. Msze święte odprawimy według porządku niedzielnego. W tym dniu mamy obowiązek 
uczestniczenia w Eucharys�i.

ź W tym tygodniu przypada także I czwartek, piątek i sobota miesiąca. W czwartek podczas wieczornej Mszy 
św. będziemy modlić się w intencji powołań do kapłaństwa i życia zakonnego. W piątek spowiedź od 16.30; 
Msze św. wieczorne odprawimy o godz. 17.00 i 18.00. Młodzież oraz „zabieganych” zapraszamy o godz. 
20.00. Kapłani odwiedzą także chorych z posługą sakramentalną. W pierwszy piątek kontynuować 
będziemy dodatkową indywidualną adorację Najświętszego Sakramentu w intencji pokoju na świecie od 
21.00 do 24.00. W sobotę odprawimy Mszę św. o godz. 12.00 oraz odmówimy różaniec w ramach 
nabożeństwa pierwszych sobót miesiąca.

ź Panów z Semper Fidelis zapraszamy na mszę św. w przyszłą niedzielę o godz. 18.00.
ź W minionych dniach rozpoczęliśmy już indywidualne odwiedziny kolędowe w domach. Przypominamy, iż 

kapłani będą się kontaktować telefonicznie z tymi, którzy wyrazili pragnienie spotkania i wspólnej modlitwy 
w swoim mieszkaniu. W przyszłą niedzielę podamy także plan kolędowych, dziękczynnych Mszy Św.                
w naszym kościele dla poszczególnych ulic i bloków.
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ŹRÓDŁO I SZCZYT
Biuletyn liturgiczny parafii św. Brata Alberta w Gdańsku

400 czyli mały jubileusz
 Ubiegła niedziela była dla biuletynu małym świętem. Bo oto biuletyn przez 10 lat swojej działalności 
ukazał się już 400 razy.

 Jako redakcja pragniemy wyrazić szczerą wdzięczność wszystkim, którzy przez ostatnich dziesięć lat 
współtworzyli i nadal współtworzą to dzieło. To wiele imion i nazwisk, konkretne osoby, które poświęcają swój 
czas, talenty i serce, aby biuletyn mógł regularnie powstawać i służyć naszej wspólnocie. Dziękujemy 
również wszystkim czytelnikom. Bez Waszej życzliwości i zaangażowania ta inicjatywa nie mogłaby trwać               
i rozwijać się przez tyle lat.

 W ubiegłym tygodniu na kilku szczęśliwców czekała mała jubileuszowa niespodzianka, nagroda 
książkowa jako znak wdzięczności i radości z tego wspólnego świętowania. Poniżej zamieszczamy krótką 
fotorelację z tego wydarzenia.
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PIERWSZE CZYTANIE
Syr 3, 2-6. 12-14

Kto jest posłuszny Bogu, czci swoich rodziców

Czytanie z Mądrości Syracha

Pan uczcił ojca przez dzieci, a prawa matki nad synami utwierdził. Kto czci ojca, zyskuje odpuszczenie 
grzechów, a kto szanuje matkę, jakby skarby gromadził. Kto czci ojca, radość mieć będzie z dzieci,             
a w czasie modlitwy będzie wysłuchany. Kto szanuje ojca, długo żyć będzie, a kto posłuszny jest Panu, da 
wytchnienie swej matce. Synu, wspomagaj swego ojca w starości, nie zasmucaj go w jego życiu. a jeśliby 
nawet rozum stracił, miej wyrozumiałość, nie pogardzaj nim, choć jesteś w pełni sił. Miłosierdzie 
względem ojca nie pójdzie w zapomnienie, w miejsce grzechów zamieszka u ciebie.

Oto Słowo Boże.

PSALM RESPONSORYJNY
Ps 128 (127), 1b-2. 3. 4-5 (R.: 1b)

Szczęśliwy człowiek, który służy Panu.

Szczęśliwy człowiek, który służy Panu *
i chodzi Jego drogami.
Będziesz spożywał owoc pracy rąk swoich, *
szczęście osiągniesz i dobrze ci będzie.

Szczęśliwy człowiek, który służy Panu.

Małżonka twoja jak płodny szczep winny *
w zaciszu twego domu.
Synowie twoi jak oliwne gałązki *
dokoła twego stołu.

Szczęśliwy człowiek, który służy Panu.

Tak będzie błogosławiony człowiek, *
który służy Panu.
Niech cię z Syjonu Pan błogosławi †
i obyś oglądał pomyślność Jeruzalem *
przez wszystkie dni twego życia.

Szczęśliwy człowiek, który służy Panu.

DRUGIE CZYTANIE
Kol 3, 12-21

Chrześcijańskie zasady życia domowego

Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do Kolosan

Bracia: Jako wybrańcy Boży – święci i umiłowani – obleczcie się w serdeczne współczucie, w dobroć, 
pokorę, cichość, cierpliwość, znosząc jedni drugich i wybaczając sobie nawzajem, jeśliby ktoś miał coś 
do zarzucenia drugiemu: jak Pan wybaczył wam, tak i wy. Na to zaś wszystko przywdziejcie miłość, która 
jest spoiwem doskonałości. a w sercach waszych niech panuje pokój Chrystusowy, do którego też 
zostaliście wezwani w jednym Ciele. I bądźcie wdzięczni. Słowo Chrystusa niech w was mieszka w całym 
swym bogactwie: z całą mądrością nauczajcie i napominajcie siebie, psalmami, hymnami, pieśniami 
pełnymi ducha, pod wpływem łaski śpiewając Bogu w waszych sercach. A cokolwiek mówicie lub 
czynicie, wszystko niech będzie w imię Pana Jezusa, dziękując Bogu Ojcu przez Niego. Żony, bądźcie 
poddane mężom, jak przystało w Panu. Mężowie, miłujcie żony i nie okazujcie im rozjątrzenia. Dzieci, 
bądźcie posłuszne rodzicom we wszystkim, bo to jest miłe w Panu. Ojcowie, nie rozdrażniajcie waszych 
dzieci, aby nie traciły ducha.

Oto Słowo Boże.

ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ
Kol 3, 15a. 16a
 

Alleluja, Alleluja, Alleluja

W sercach waszych niech panuje pokój Chrystusowy;

słowo Chrystusa niech w was mieszka w całym swym bogactwie.

Alleluja, Alleluja, Alleluja

EWANGELIA
Mt 2, 13-15. 19-23

Ucieczka Świętej Rodziny do Egiptu

Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza

Gdy mędrcy się oddalili, oto anioł Pański ukazał się Józefowi we śnie i rzekł: «Wstań, weź dziecię i Jego Matkę 
i uchodź do Egiptu; pozostań tam, aż ci powiem; bo Herod będzie szukał dziecięcia, aby Je zgładzić». On 
wstał, wziął w nocy dziecię i Jego Matkę i udał się do Egiptu; tam pozostał aż do śmierci Heroda. Tak miało się 
spełnić słowo, które Pan powiedział przez Proroka: «z Egiptu wezwałem Syna mego». A gdy Herod umarł, 
oto Józefowi w Egipcie ukazał się Anioł Pański we śnie i rzekł: «Wstań, weź dziecię i Jego Matkę i idź do ziemi 
Izraela, bo już umarli ci, którzy czyhali na życie dziecięcia». On więc wstał, wziął dziecię i Jego Matkę i wrócił 
do ziemi Izraela. Lecz gdy posłyszał, że w Judei panuje Archelaos w miejsce ojca swego, Heroda, bał się tam 
iść. Otrzymawszy zaś we śnie nakaz, udał się w okolice Galilei. Przybył do miasta zwanego Nazaret i tam 
osiadł. Tak miało się spełnić słowo Proroków: «Nazwany będzie Nazarejczykiem».

Oto Słowo Pańskie.

CZY WIESZ, ŻE…?
W całej Ewangelii wielokrotnie pojawia się 
imię króla Heroda. Nie jest to jednak ta sama 
osoba! Herod z dzisiejszej Ewangelii to Herod 
Wielki. To on spotyka się z mędrcami i chce 
śmierci nowonarodzonego Jezusa. Drugi 
wspomniany król to Herod Archelos – syn 
Heroda Wielkiego. Natomiast Herod obecny 
przy skazaniu Jezusa to Herod Antypas – brat 
Archelosa.

Z życia Lux Cordis
W nadchodzącym Nowym Roku życzymy, aby Pan Bóg codziennie obdarzał Was swoimi łaskami, dodawał 
sił, cierpliwości i wytrwałości w podejmowanych wyzwaniach. Niech Jego błogosławieństwo towarzyszy 
Wam każdego dnia, a pokój serca, nadzieja i radość płynące z wiary umacniają Was w codziennym życiu.
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